

十五运会和残特奥会预录用赛会志愿者通用培训（广州体育学院专场）顺利举行

十五运会和残特奥会广州赛区预录用赛会志愿者通用培训（广州体育学院专场）



本报讯 4月19日至20日，十五运会和残特奥会广州赛区预录用赛会志愿者通用培训（广州体育学院专场）在我校礼堂举行。学校副校长张育方、党政办公室主任赖树旭、学生工作部部长廖远胜，广州市团校副校长、十五运会排球竞委会志愿者与观众服务处处长钟良，

校团委副书记余雪香，广州市团校、广州志愿者学院志愿者工作部副部长甘荣通，以及来自各二级学院党委（党总支）副书记、团委书记和260余名预录用赛会志愿者参加开班仪式与培训。开班仪式由学生工作部部长廖远胜主持。

开班仪式上，张育方作题为《共赴

全运之约，绽放志愿华彩》动员讲话。他指出，十五运会和残特奥会是党的二十大后举办的首届全运会，是由粤港澳三地承办的我国规模最大、水平最高、影响最广的综合性运动会。希望同学们要以体育人的敏锐洞察需求，用热情点燃赛场激情，不做“旁观者”、不做“独行侠”，

甘当“螺丝钉”，以谦逊姿态成就赛会“零瑕疵”运行，在这场全运之约中，书写属于青春、属于广州、属于新时代的志愿华彩！

钟良在致辞中勉励同学们，广州体育学院将有214名志愿者投身本届全运会火炬传递、霹雳舞、排球（男子

U20）、乒乓球等重要项目。希望大家要将培训内容学深悟透，练就过硬技能，以饱满的热情、坚定的信念和精益求精的态度投入到赛会志愿服务中，共同为赛事的成功举办贡献自己的力量。

运动训练学院胡盼同学作为预录用赛会志愿者代表发言，与全体学员共勉

要以感恩之心接住时代的接力棒，用青春的热忱为赛事注入温暖力量，用实际行动诠释广州体育学院“小海豚”的责任与担当。

在为期两天的通用培训中，执委会安排了《学习习近平总书记关于志愿服务的重要论述和系列重要指示批示精神》《大型赛会志愿服务纪律规范》《大型赛会志愿服务应急事件应对与自我保护》《志愿服务基础理念与服务技巧》《全运会、残特奥会概况与志愿者岗位介绍》《扶残助残志愿服务》《志愿服务通用礼仪》《志愿者心理健康与调适》《志愿者团队建设》等9门专业课程，旨在全面提升志愿者的理论素养和实践能力。

结班仪式上，研究生院武杰和体育传媒学院龚伶凤作为学员代表发言，分享了培训的所见所学所思，立志要以最饱满的热情、最专业的服务、最包容的姿态，把每一次服务瞬间变成十五运会和残特奥会志愿服务的“高光时刻”，用实际行动诠释“为你更精彩”，向全国乃至世界展现新时代青年的担当！

此次预录用赛会志愿者通用培训安排紧凑、内容丰富、实用性强，进一步加深了我校预录用志愿者们对赛会志愿服务工作的全面认识，增强了时代荣誉感和团队专业性。接下来，他们还将参加不同类型的培训，在通过考核后正式成为“小海豚”（十五运会和残特奥会志愿者昵称）。期待“广体小海豚”们以广体人的自信与风骨，在这场全运之约中，书写属于青春、属于广州、属于新时代的志愿华彩！

（文 团委）

我校举行广东省第十二届大学生运动会广州体育学院代表团出征动员会

本报讯 4月24日下午，我校在礼堂举行广东省第十二届大学生运动会广州体育学院代表团出征动员会。会议由副校长李裕和主持。校长、代表团团长胡敏，副校长、代表团副团长张育方、侯晓晖，相关部门、各二级学院负责人及广州体育学院代表团全体成员参会。

训练竞赛部主任、代表团秘书长薛文忠作广州体育学院代表团筹备情况汇报。广东省第十二届大学生运动会比赛规模空前，预计将有来自151所高校的参赛运动员12283人、教练及领队3429人，共设置田径、游泳、篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、网球、武术、健美操、啦啦操、定向运动等12个竞赛大项，合计517个小项。我校共有24支队

伍，领队18人，教练员55人，运动员380人，团部保障人员122人，参加所有12个大项比赛，参赛规模创历史新高。

教练员代表张智老师发言。他对校领导的关心、后勤团队的支持及运动员的付出表示感谢，总结了两个月高强度集训成果。他代表全体教练员承诺以专业态度制定战术、坚守育人初心、弘扬“容国团精神”，确保尊重规则、展现

体育道德；激励运动员为学校荣誉和青春誓言而战，用汗水与团结拼搏征服赛场；最后郑重表态将不负重托、力争载誉而归。

运动员代表李丽丽同学发言。她讲到，篮球不仅是竞技更是团队精神的凝聚，迈克尔·乔丹曾说“天赋赢得比赛，

团队赢得冠军”。回顾过去三年备战历程，尤其是300多天艰苦训练中的清晨加练、深夜坚持、汗水与伤痛，见证了队伍对篮球的热爱与成长。面对大运会，她们承诺服从战术部署、团结协作、尊重对手、勇攀高峰，秉承“德厚学博、文精武杰”的广体精神，以“广体人、永争第一”的斗志，力争在赛场用拼搏精神与专业素养书写辉煌篇章。

学校校长胡敏作动员讲话。胡敏指出，过去一年学校在党建引领下取得多项突破性成果。大运会既是检验学校竞技水平的平台，也是展示大学生精神文明的窗口，面对即将到来的省大运会，

胡敏提出五点备战要求：坚定必胜信念、科学训练（遵循“三从一大”原

则）、锤炼顽强作风、凝聚团队合力、严守赛风赛纪。胡敏强调，国运兴则体育兴、国家强则体育强。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，学校将主动服务体育强国与粤港澳大湾区建设，以优异成绩助力实现“国际知名、国内一流体育大学”目标。他呼吁代表团全体师生：“用汗水和智慧谱写新篇章，为学校争光、为人生添彩，新时代新征程中展现‘广体所能’！”

这是一面承载着学校期望与荣耀的旗帜，希望代表团团结一心，奋勇拼搏！预祝代表团在本届省大运会上勇创佳绩、载誉而归！

（文 宣传部 梁越）

我校成功举办第五届广东省高校教师教学创新大赛校赛

本报讯 今年3月至4月，我校举办了第五届广东省高校教师教学创新大赛广州体育学院校赛。经二级学院选拔推荐，学校现场比赛，评选出一等奖6个、二等奖6个、三等奖7个。获得一等奖的6名教师（团队）代表学校参加第五届全国高校教师教学创新大赛广东分赛。

经二级学院选拔推荐，共19名教师（团队）参加了4月3日举办的校赛。比赛设材料评审、现场评审两个环节，设置了正高组、副高组、中级及以下组三个组别，参赛课程涵盖新文科、基础课程、课程思政三个赛道。比赛邀请了深

圳大学费跃农教授、广州大学吴九占教授、暨南大学体育部副主任岳文言副教授、广州大学教务处副处长蔡忠兵教授、超星泛雅集团广东分公司总经理权中刚以及培训讲师童婉婧等6位专家担任评委。

现场比赛中，参赛教师结合不同课程的特点和具体学情，从教学实践过程中发现的问题和教学痛点难点出发，围绕课程内容重构、教学方法创新、教学环境创设、教学评教改革等方面对各自的教学创新设计和成果展开陈述。

经过激烈角逐，研究生院周良君教

授、运动与健康学院朱琳教授、运动与健康学院于洋副教授、休闲与数字体育学院冯雅男老师、体育艺术学院林木老师、体育传媒学院裴蕾老师等6名教师（团队）获评一等奖，赵健等6名教师（团队）获评二等奖，李晓萱等7名教师（团队）获评三等奖。

比赛结束后，专家评委对参赛教师的表现进行了细致的点评，对教师们的各参赛环节、参赛材料等提出了富有建设性的意见和建议。

比赛结束后，教务部聘请了专家对参加省赛的教师进行了一对一的辅导。

学校现代教育技术中心为参赛教师录制参赛课堂教学实录视频。

学校秉持“以赛促教”理念，支持教师参加各类教学比赛，鼓励教师们通过参赛发挥示范引领作用，带动全校教师更新教学理念，提升教学技能和水平。2022年以来，我校获得全国高校体育教师教学与训练技能展示活动一等奖1项、二等奖2项，在省级各类教师教学比赛中获奖二十多项。

（文 教务部）

我校召开校园食品安全月调度会

划。从上月组织师生代表对食堂进行日常考核评分结果来看，食堂在各项食品安全工作制度上落实情况良好。

胡敏对食堂及超市管理团队在过去一个月的辛勤工作表示了肯定，同时指出了食品安全工作的长期性和艰巨性，需要各有关部门和全体成员共同努力。他强调，食品安全是我校后勤保障工作的核心，任何时候都不可有丝毫懈怠。要以广

大师生为中心，以最严标准守住食品安全红线，确保校园舌尖上的安全。同时提出了五项具体要求：一是提高政治站位，强

化责任担当，食品安全是校园安全底线，关系师生健康和社会稳定；二是聚焦关键环节，落实精细化管理，从源头进行管控，禁止“三无”产品进入校园；三是突出问题导向，狠抓整改落实；四是加强宣传引导和相关部门协同联动，提升师生安全意识；五是强化监督问责，建立长效机制，定期联合纪检、审计部门开展专项督查工作。

张育方强调，食品安全是关系师生身体健康和生命安全的头等大事，务必引起高度重视，落实责任，并对存在问

题和不足深入剖析，严格按照上级要求，逐条进行整改落实。切忌麻痹大意，防患于未然，提升食品安全意识，任何时候都不可放松警惕。

食品安全“月调度”会议是我校食品安全监督管理工作的重要组成部分，也是消除食品安全隐患、提升餐饮服务质量的关键手段，学校致力于构建一个让学生安心、家长放心的食品安全校园。

（文 后勤部）

我校SPF级实验动物房通过广东省行政许可现场评审

本报讯 4月9日，广东省科学技术厅组织专家评审组对我校SPF级实验动物房进行行政许可现场评审。侯晓晖副校长携科学实验中心实验动物房管理技术人员等出席评审会。

侯晓晖副校长代表学校对评审专家组的莅临指导表示热烈欢迎和衷心感谢，指出实验动物平台是学校科研高质量发展的重要支撑，学校将以此次评审为契机，持续完善动物房的运营和管理体系，为高水平科研成果的产出提供坚实保障。

专家组通过听取汇报、实地考察、资料审查及人员考核，全面评估

了动物房的设施条件、管理制度和伦理规范。经评议，专家组一致认定：广州体育学院SPF级动物房设施布局科学合理，环境指标符合国家标准，管理制度及SOP完备，从业人员资质齐全，符合SPF级动物房国家标准，予以通过。

此次顺利通过评审，标志着我校在实验动物管理和使用的规范上取得突破性进展。科学实验中心将继续做好实验动物管理和服务工作，为学校科研项目申请、论文发表和人才培养等提供有力支撑和保障。

（文 科学实验中心）

匠心筑梦 致敬平凡 致敬后勤服务的最美劳动者

本报讯 4月28日上午，2025年广州体育学院后勤服务“最美劳动者”表彰大会在行政楼911会议室隆重举行。学校党委委员、副校长张育方出席会议，后勤部领导班子、各中心科室人员、服务公司代表、受表彰“最美劳动者”获奖者参加会议，会议由后勤部副部长吴梅主持。

张育方代表学校向获得“最美劳动者”称号的员工们表示热烈的祝贺，向奋斗在学校后勤各岗位的员工们致以衷心的感谢。他指出，今天的广州体育学院正处于厚积薄发、大有可为、乘势而上的发展时期，全校上下心齐气顺劲足，高质量发展势头强劲，全体后勤员工要以本次“最美劳动者”评选为契机，主动将服务育人工作理念融入为师生提供优质服务的过程中，不断强化育人功能和育人效果，让高品质的后勤服务成为内聚人心、外塑形象的纽带；要以初心致匠心，用真情融入服务、用匠心诠释后勤人“爱岗敬业、精益求精”的服务

追求，真正做到以师生需求为导向，解难题、拓宽度、做实事，全力打造一支“素质好、作风实、业务精”的高质量后勤队伍。以良好的精神面貌和扎实的工作作风投身学校改革发展大局，为广州体育学院美好明天不懈奋斗。

随后，后勤部主任张立辉宣读了2025年广州体育学院后勤服务“最美劳动者”获奖名单。本次表彰覆盖场馆与课堂管理中心、学生宿舍管理中心、综合科、基建科、维修科等多个部门，共45名先进个人获此殊荣。并代表后勤部向全体后勤职工向辛勤付出致以衷心感谢。强调后勤工作虽平凡琐碎，却直接关系师生校园生活质量，每一位劳动者都是学校发展的“螺丝钉”。最后，张育方逐一为获奖代表颁奖，现场掌声热烈，气氛庄重而温暖。大会在简朴而热烈的氛围中圆满结束。

（文 后勤部）